

Тарифный капкан: как ОСАГО сплотило новосибирских политиков и силовиков

Беспрецедентный взлёт цен на ОСАГО в Новосибирской области превратил страховой полис в предмет роскоши, а Центробанк — в главного врага региональных элит. На фоне народного гнева в борьбу за кошельки водителей внезапно включились все: от системных оппозиционеров до полиции, которая начала «пачками» ловить автоподставщиков, пытаясь оправдать своё многолетнее бездействие.



Ситуация с удвоением территориального коэффициента в Новосибирске до рекордных 3,12 окончательно вышла за рамки чисто экономической проблемы. Теперь это большая политика. Пока рядовые автовладельцы впадают в ступор от новых ценников, депутаты осознали: заступничество за водителей — это идеальный и безопасный способ поднять рейтинг. В отличие от критики силовых структур, нападать на Центробанк можно смело и громко — из Москвы за это не прилетит, но и проблем не создадут. Первым с инициативой выступил экс-эр **Александр Аксененко**, получивший от ЦБ предсказуемый отказ, за ним последовало всё Законодательное собрание, которое возглавляет **Андрей Шимкив**, а в феврале к процессу подключилось руководство ЛДПР. **Леонид Слуцкий** прямо указал Эльвире Набиуллиной, что резкое подорожание страховки просто добьёт логистику и приведёт к росту цен на продукты.

Пока политики пишут письма, новосибирская полиция начала экстренно демонстрировать бурную деятельность. Начальник городского управления МВД **Алексей Захаров** 11 февраля 2026 года на сессии горсовета отчитался о создании спецгруппы по борьбе с автомошенниками. По его словам, за прошлый год возбудили 250 уголовных дел, из которых 60 уже ушли в суд. Силовики как будто только сейчас заметили, что в регионе годами работали организованные группы. Последние новости выглядят как сценарий боевика: задержаны участники ОПГ, которые на дорогих иномарках инсценировали ДТП, заработав на этом 20 миллионов рублей. Всего по разным делам за решётку отправили больше 20 человек, включая сотрудников служб аварийных комиссаров.



Леонид Слуцкий.

Однако за красивыми цифрами полицейских отчётов скрывается очень неудобная математика, которую озвучил депутат от Партии пенсионеров **Александр Аверкин**. Изучив материалы МВД, он выяснил, что установленный ущерб от действий мошенников составляет **всего около 1%** от общей суммы выплат по ОСАГО в регионе. Всплыли и совсем неприятные для страховщиков детали: в материалах дел часто фигурируют сами сотрудники страховых компаний, которые либо закрывали глаза на липовые аварии, либо активно в них участвовали. Получается, что Центробанк наказал миллион новосибирцев за грехи крошечной группы преступников и халатность самих страховых компаний, которые не хотят или не могут наладить внутренний контроль.

Партия пенсионеров сейчас продвигает самую радикальную инициативу — лишить Центробанк права устанавливать тарифы и вернуть полномочия Правительству РФ. Логика проста: регулятор увлёкся «рыночными механизмами», забыв, что ОСАГО — это социальный вид страхования. Депутаты требуют от Центробанка статистику по конкретным водителям-мошенникам за последние три года, подозревая, что страховщики просто рисуют убытки, чтобы оправдать свои сверхприбыли в других секторах. Ведь по итогам 2025 года чистая прибыль страхового сектора в России продолжает расти, несмотря на все претензии к «криминальному» Новосибирску.



Александр Аверкин

В социальных сетях новосибирцы выражаются куда жёстче: люди не понимают, почему за ущерб в 20 миллионов с них пытаются собрать дополнительные миллиарды. Арифметика действительно не сходится: Сибирская ассоциация автомобильных перевозчиков оценивает дополнительные изъятия из карманов жителей в **3,7 миллиарда рублей**. Это огромная сумма, которая фактически выкачивается из экономики региона в пользу страховых гигантов.

Итоговая картина для жителей региона остаётся мрачной. Полиция показательно ловит мелких сошек и семейные подряды автоподставщиков, политики шлют гневные письма в Москву, а страховщики тем временем уже начали собирать деньги по новым повышенным тарифам. Реальность такова, что даже если завтра в Новосибирске переловят всех до единого мошенников, цены назад вряд ли кто вернёт — в истории современного российского страхования таких прецедентов ещё не было. Система ОСАГО в регионе окончательно превратилась в принудительный сбор, где честный водитель платит за вора, за нерасторопного полицейского и за прибыль владельцев страховых компаний.

Ранее на тему:

- [Новосибирский бунт против ОСАГО: депутаты требуют ответа от Центробанка](#)
- [Новосибирский тариф. Почему за автоподставы платят обычные водители?](#)

Фото: *Idpr.ru*, личная страница во ВКонтакте Александра Аверкина

Автор: Октябринна Тихонова © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА, ТРАНСПОРТ, НОВОСИБИРСК 17.02.2026, 18:55

URL: <https://babr24.com/?IDE=288522> Bytes: 5124 / 4583 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Новосибирской области:

nsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Октябрина Тихонова.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта